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说一说!第 ! 页"

!!这两个函数都是用自变量的二次多项式来表示的!

它们的共同特点"#"$函数的关系式是整式%##$自变量

的最高次数是 #%#$$二次项的系数不等于 %!与一次函

数的表达式不同点"未知数的最高次数是 #!

#练习!第 ! 页"$

#"$" &#

#

!二次函数!

##$$&#

!

%!一次函数!

#$$" &

!

%

#

!二次函数!

#'$&&

#"

#

!反比例函数!

#习题!"!$!第#页"

$组

"!##$#$$#'$#($是二次函数%#"$是一次函数%#)$是

反比例函数!

#!&&

*

#

+( )#&#&#!

即&&+##

#

,*##% -#-'$

$!&&#"%% +#$&#*% +#$

即&&#

#

+"*%#,* %%%#% -#-*%$

%组

'!" &#!) .#%,

"

#

!

%

#

&

!

#

%

#

,)%#%/%$!

!"#! "#$%&'()*+

观察!第 " 页"$

!!我们已经正确地画出了&&#

# 的图象!因此!现在可

以从图象'见教材图 " +'(看出 &&#

# 的其他一些性质

#除了上面已经知道的关于&轴对称和)右升*外$"

对称轴与图象的交点是#%!%$%

图象的开口向上%

图象在对称轴左边的部分!函数值随自变量取值的

增大而减小!简称为)左降*%

当#&% 时!函数值最小是 %!

观察!第 # 页"

!!我们已经正确地画出&&+

"

#

#

# 的图象!因此现在

可以从图象#见教材图 " +($看出&&+

"

#

#

# 的性质"

对称轴是&轴!对称轴与图象的交点是#%!%$%

图象的开口向下%

图象在对称轴右边的部分!函数值随自变量取值的

增大而减小!简称为)右降*%

图象在对称轴左边的部分!函数值随自变量取值的

增大而增大!简称为)左升*%

当#&% 时!函数值最大是 %!

#练习!第 $ 页"$

"!#"$&轴!原点

##$上

#$$减小!增大

#!列表如下"

#

!

+# +" % " #

!

&&$#

#

!

"# $ % $ "#

!

&&

"

'

#

#

!

"

"

'

%

"

'

"

!

描点+连线!画出这两个函数的图象!如图 " 所示!

图 "

函数&&$#

# 的图象与 &&

"

'

#

# 的图象的共同点为"

"

都是抛物线%

#

开口向上%

$

对称轴都为 &轴%

%

顶

点坐标都是#%!%$%

&

当 #&% 时!&最小 &%%

'

当 #/%

时!&随#的增大而增大!当 #-% 时!&随 #的增大而

减小!不同点为"

"

&&$#

#比 &&

"

'

#

# 的图象开口小%

#

除顶点外!当 #取不等于 % 的任何值时!

!

!

!

!

!

!

!
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两函数的
!
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函数值不同!0&$#

# 的值大于&&

"

'

#

# 的值!

#练习!第 %& 页"$

"!图像略!

#"$&轴!#%!%$

##$下

#$$增大!减小

#!图象略!函数 &&+%!$#

# 与 &&+*#

# 的图象的共同

点"

#"$对称轴都是&轴%

##$开口向下%

#$$顶点坐标是#%!%$%

#'$当#&% 时!有最大值!且&最大 &%%

#)$当#/%时!&随#的增大而减小!当#-% 时!&随#

的增大而增大!

不同点"

#"$两个函数图象的开口不一样大!形状不相同%

##$除顶点外!当#取不同值时!两个函数的函数值不

相同!

#练习!第 %' 页"$

"!#"$#&)!#)!%$

##$#&+#!# +#!%$

#!列表如下"

# +# +" % " # $ '

&&+##+"$

#

+1 +' +" % +" +' +1

描点+连线如图 #!

图 #

# +$ +# +" % "

&&

"

#

##,"$

#

#

"

#

%

"

#

#

图略!

#练习$!第!&页"

"!#"$对称轴为#&1!顶点坐标#1!2$!开口方向向上!

##$对称轴为 #&+"*!顶点坐标# +"*! +"$$!开口

方向向下!

#解析$&&'##+($

#

,) 的对称轴为 #&(!顶点坐标

为#(!)$!开口由 '的正负决定!' /%!向上%' -%!向下!

#!列表如下"

# % " # $ ' ,

&&+###+#$

#

,$

+) " $ " +) ,

图略!

$!设二次函数的表达式为

&&'##,$$

#

,#!把点# +"!%$代入得

'' ,# &%!解得 ' &+

"

#

!

3这个抛物线所表示的二次函数的表达式为 &&

+

"

#

##,$$

#

,#!

#练习$!第!'页"

"!#"$对称轴为#&"!顶点坐标为#"! +#$!开口向上!

图略!

##$对称轴为 #&#!顶点坐标为##!#$!开口向下!

图略!

#!#"$

$

#

! +

"( )
'

!

##$# +$!'$!

$!#"$&&#

#

+$#,#!即&&

#+

$( )
#

#

+

"

'

!当#&

$

#

时!

有最小值+

"

'

!

##$&&+

"

$

#

#

+##,"!即 &&+

"

$

##,$$

#

,'!当

#&+$ 时!有最大值 '!

#习题!"($!第!'页"

(组

"!#"$列表如下"

# +# +" % " #

&&##

#

* # % # *

!描点+连线!图略!

##$列表如下"

# +# +" % " # ,

&&+$#

#

+"# +$ % +$ +"# ,

描点+连线!图略!

#$$列表如下"

# # +" % " # ,

&&+

#

$

#

#

+

*

$

+

#

$

%

+

#

$

+

*

$

!
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#
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%

&

描点+连线!图略!

#'$列表如下"

# # +" % " #

!

&&

$

'

#

#

$

$

'

%

$

'

$

!

描点+连线!图略!

#!#"$对称轴为&轴!顶点坐标为#%!$$!图略!

##$对称轴为&轴!顶点坐标为#%! +'$!图略!

#$$对称轴为#&

$

'

!顶点坐标为
$

'

!( )% !图略!

#'$对称轴为#&+#!顶点坐标为# +#!%$!图略!

$!#"$对称轴为#&+$!顶点坐标为# +$! +#$!开口向

上!图略!

##$对称轴为 #&$!顶点坐标为#$!)$!开口向上!图

略!

#$$对称轴为 #&+

'

)

!顶点坐标为 +

'

)

!( )+(

!开

口向下!图略!

#'$对称轴为 #&#!顶点坐标为##!"$!开口向下!图

略!

'!设二次函数的表达式为&&'##+#$

#

,$!把点#%!"$

代入得

'' ,$ &"!解得 ' &+

"

#

!

3二次函数的表达式为&&+

"

#

##+#$

#

,$!

)!#"$对称轴为#&"!顶点坐标为#"! +"$!图略!

##$对称轴为#&#!顶点坐标为##!$$!图略!

#$$对称轴为#&

$

#

!顶点坐标为
$

#

!

2( )
'

!图略!

#'$对称轴为#&

)

#

!顶点坐标为
)

#

!

$( )
'

!图略!

(!4

2!#"$最小值为+$#%

##$最大值为
$$

'

%

#$$最小值为+#%

#'$最大值为+

1

#

!

#解析$#"$&&##,)$

#

+$#%##$&&+

#+

)( )
#

#

,

$$

'

%

#$$&&

"

)

##+)$

#

+#%#'$&&+

#

$

#+

$( )
#

#

+

1

#

!

)组

*!#"$*点的坐标为 +'!

"

#

'( )#

%

##$*点在图象上!理由略%

#$$关于&轴对称!

1!#"$上!#&+

+

#'

!

+

+

#'

!

'',++

#

'

( )
'

! +

+

#'

! +

+

#'

!

+

+

#'

!小值

##$下!#&+

+

#'

!

+

+

#'

!

'',++

#

'

( )
'

! +

+

#'

! +

+

#'

!

+

+

#'

!大值

"%!2 月份的价格最低!" 至 2 月份!价格随月份的增大

而下降!2 至 "# 月份!价格随月份的增大而上涨!

$ !"%! ,-./012"#$%&345

#练习$!第()页"

把点-#%!#$!.#"!$$!$# +"! +"$分别代入 &&'#

#

,

+#,,!得

,&#!

' ,+,,&$!

' ++,,&+"

{
!

解得 ' &+"!+&#!,&#!

3这个二次函数的表达式为&&+#

#

,##,#!

#习题!")$!第()页"

(组

"!把点-# +"!%$!.#%!#$!$##!%$分别代入 &&'#

#

,

+#,,!得

' ++,,&%!

,&#!

'' ,#+,,&%

{
!

解得 ' &+"!+&"!,&#!

3这个二次函数的表达式为&&+#

#

,#,#!

#解析$此题中可设二次函数的表达式为 &&'##,

"$##+#$!把点#%!#$代入求得 ' &+"!即&&+#

#

,

#,#!

#!把点# +'!$$!# +$!)$!# +#!$$代入&&'#

#

,+#,,!

得

"(' +'+,,&$!

1' +$+,,&)!

'' +#+,,&$

{
!

解得 ' &+#!+&+"#!,&+"$!

3这个二次函数的表达式为&&+##

#

+"##+"$!

3当#&" 时!&&+#2!

$!5二次函数的图象与#轴的交点的横坐标分别为#

"

&

+$!#

#

&"!3设二次函数的表达式为&&'##,$$##

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!
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+
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+

,

-

.

/

0

"$!把点#%!+#$代入得+$' &+#!即 ' &

#

$

!

3&&

#

$

##,$$##+"$!即二次函数的表达式为 &&

#

$

#

#

,

'

$

#+#!

)组

'!一次函数 &&+#,$ 的图象与 #轴+&轴的交点分别

为#$!%$!#%!$$!设二次函数的表达式为 &&'#

#

,

+#,,!把点#$!%$!#%!$$!#"!"$分别代入得

1' ,$+,,&%!

,&$!

' ,+,,&"

{
!

解得 ' &

"

#

!+&+

)

#

!,&$!

3这个二次函数的表达式为&&

"

#

#

#

+

)

#

#,$!

)!#"$设有二次函数&&'#

#

,+#,,的图象经过 /!*!0

三点!则得到关于 '!+!,的三元一次方程组

' ,+,,&(!

'' ,#+,,&""!

' ++,,&"'

{
!

解得 ' &$!+&+'!,&2!

因此二次函数 &&$#

#

+'#,2 的图象经过 /!*!0

三点!

##$设有二次函数&&'#

#

,+#,,的图象经过 /!*!1

三点!则得到关于 '!+!,的三元一次方程组

' ,+,,&(!

'' ,#+,,&""!

' ++,,&+'

{
!

解得 ' &%!+&)!,&"!

因此不存在二次函数的图象经过/!*!1三点!

!"&! "#$%)67"#89&:;

#练习$!第(*页"

"!#"$与#轴交于两点# +"!%$!##!%$%

##$与#轴交于唯一一点 +

#

$

!( )% %

#$$与#轴无交点!

#!#

"

"

%!(!#

#

"

+"!(!

$!略!

#习题!"#$!第('页"

(组

"!#"$两个交点%##$一个交点%#$$两个交点%#'$无交点!

#!#

"

"

"!*!#

#

"

+%!*!

$!令 ##

#

+##,) &*!解得#&

" 6槡2

#

!

3横坐标为
" ,槡2

#

或
" +槡2

#

!

)组

'!5

!

&"(2

#

+#%#2

#

+"$ &+'2

#

,#% &%!

32&6槡)!3当2&6槡)时!抛物线与#轴有一个交点!

)!#"$最大高度为 $!) 米!

##$令+

"

)

#

#

,$!) &#!#)!解得#&+#!)#舍正$!

令+

"

)

#

#

,$!) &$!%)!解得#&"!)#舍负$!

3他距篮筐中心的水平距离是 ' 米!

!"'! "#$%&<=

#练习$!第)!页"

"!以抛物线的最低点为原点!水平方向为 #轴建立平面

直角坐标系!抛物线表达式为&&

"

# %#)

#

#

!

#!设一个正方形的边长为 #78!两个正方形面积和为

&78

#

!由题意!得&&

2# +'#( )
'

#

,#

#

!

即&&##

#

+$(#,$#' &###+1$

#

,"(#!

3#&1 时!&有最小值 "(#!

3剪成相等的两段时!两个正方形的面积和最小!此

时的面积和为 "(#78

#

!

#习题!"&$!第)(页"

(组

"!以-为原点!.$所在直线为#轴!-3所在直线为&轴

建立平面直角坐标系!抛物线表达式为

&&

'

1

#

#

+"!当#&%!) 时!&&+

*

1

!

345的高度为
*

1

米!

#!#"$&&##"* +#$ &+#

#

,"*#!

##$5&&+#

#

,"*#&+##+1$

#

,*"!

3当#&1 时!面积最大!最大面积为 *"8

#

!

$!#"$设每天获取利润为6元!由题意!得

6&##+"%$&&

&##+"%$# +"%#,2%%$

&+"%#

#

,*%%#+2 %%%

&+"%##+'%$

#

,1 %%%!

当#&'% 时!&有最大值 1 %%%!

3当单价定为 '% 元时!该厂每天获取的利润最大!最

大利润为 1 %%% 元!

##$在6&+"%##+'%$

#

,1 %%%#"% -#

#

$)$中!

6随#的增大而增大!

3当单价定为 $) 元时!获取利润最大

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!
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!
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!

"

#

$

%

&

)组

'!#"$5&&#

#

,## +#$

#

&##

#

+'#,'!

3&关于#的表达式为&&##

#

+'#,'#% -#-#$!

##$有!

5&&##

#

+'#,' &###+"$

#

,##% -#-#$!

3当#&" 时!&有最小值 #!

3当5为-.的中点时!正方形5789的面积最小!

)!以跳台所在的水平线为#轴!以最高点所在的铅垂线

为&轴建立平面直角坐标系!则抛物线的表达式为&&

+#

#

,"!

#复习题!$!第)*页"

(组

"!&&#

#

,#' +#$

#

&##

#

+*#,"(#% -#-'$!

#!#"$对称轴为 &轴!顶点坐标为 #%!%$!开口向下!

图略!

##$对称轴为直线 #&#!顶点坐标为##!%$!开口向

上!图略!

#$$对称轴为直线 #&$!顶点坐标为#$!#$!开口向

下!图略!

#'$对称轴为直线 #&

2

#

!顶点坐标为
2

#

!( )# !开口

向上!图略!

#)$对称轴为直线#&

2

#

!顶点坐标为
2

#

!

)( )
'

!开口

向下!图略!

#($对称轴为直线#&)!顶点坐标为#)! +'$!开口向

上!图略!

$!#"$&&$##,#$

#

!&&$##,#$

#

,"

##$&&+

"

$

#

#

!&&+

"

$

##+)$

#

!&&+

"

$

##+)$

#

+#

'!设二次函数的表达式为&&'##,$$

#

,

"

#

!

把点 #!

""( )
#

代入得 ' &

"

)

!

3二次函数表达式为&&

"

)

##,$$

#

,

"

#

!即&&

"

)

#

#

,

(

)

#,

#$

"%

!与&轴的交点坐标为 %!

#$( )
"%

!

)!#"$5&&+#

#

,$#,' &+

#+

$( )
#

#

,

#)

'

!

3当#&

$

#

时!有最大值
#)

'

!

##$5&&

"

'

#

#

+##," &

"

'

##+'$

#

+$!

3当#&' 时!有最小值+$!

$

(!设二次函数的表达式为 &&'##+#$ ##,"$!把点

#%! +"$代入得 ' &

"

#

!

3&&

"

#

##+#$##,"$ &

"

#

##

#

+#+#$

&

"

#

#

#

+

"

#

#+"!

即二次函数表达式为 &&

"

#

#

#

+

"

#

#+"!顶点坐标

为
"

#

! +

1( )
*

!

2!#

"

"

%!(!#

#

"

+'!(!

*!#"$5) &#%2+)2

#

&+)#2

#

+'2,'$ ,#% &+)#2+#$

#

,

#%!

3经过 # 9后!小球达到最高点!且此时小球离地面的

高度为 #% 8!

##$令 ) &%!即 #%2+)2

#

&%!解得2&%#舍去$或2&'!

3经过 '9后!小球落到地上!

1!#"$" &

"

#

###,#%$ &

"

#

#

#

,"%##%

#

#

#

"%%$!

##$由题意得
"

#

#

#

,"%#&"%% ."#% .

"

)

!

即#

#

,#%#+' *%% &%!解得#

"

&(%!#

#

&+*%#舍去$!

3当#&(% 时!菱形的面积是护窗面积的
"

)

!

)组

"%!#"$由图象可知!抛物线顶点坐标为
)

#

! +

1( )
'

!故

:&+

)

#

!(&+

1

'

!

3&&

#+

)( )
#

#

+

1

'

&#

#

+)#,'!

##$令&&%!即#

#

+)#,' &%!解得#

"

&"!#

#

&'!

3图象与#轴的交点坐标为#"!%$!#'!%$!

#$$当#/' 或#-" 时!&/%%

当#&" 或 ' 时!&&%%

当 " -#-' 时!&-%!

""!当+

#

+'',/%时!抛物线和#轴有两个不同的交点%

当+

#

+'',&% 时!抛物线和#轴有两个重合的交点%

当+

#

+'',-% 时!抛物线和#轴没有交点!

#"$与#轴有两个不同的交点!

##$与#轴有两个重合的交点!

#$$与#轴无交点!

"#!#"$当 ) &#!( 时!&&'##+($

#

,#!(!把点#%!#$代

入得 ' &+

"

(%

!3表达式为&&+

"

(%

##+($

#

,#!(!

##$当#&1 时!&&#!') /#!'$

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

%



'

(

)

*

%

+

,

-

.

/

0

当&&% 时! +

"

(%

##+($

#

,#!( &%!解得正数解为

#&# 槡$1 ,( /"*!

3能越过球网!且球出界!

"$!#"$5" &( ."# +

"

#

#( +2$&#2&2# ,2

#

+(2!

3表达式为 " &2

#

+(2,2##% -2-($!

##$5" &2

#

+(2,2# &#2+$$

#

,($!

3当2&$ 时!"最小!最小值为 ($!

*组

"'!令&&%!即#

#

+'#,$!) &%!解得

#

"

&

' ,槡#

#

!#

#

&

' +槡#

#

!

3-.&:#

"

+#

#

:&槡#!

而&&#

#

+'#,$!) &##+#$

#

+%!)!

3顶点坐标为##! +%!)$!

3"

%

/-.

&

"

#

.槡# .:+%!):&

槡#

'

!

")!#"$&

"

&

#

)

#!&

#

&+%!##

#

,"!(#!

##$设对
(

型设备投资 #万元!则对
)

型设备投型

#"% +#$万元!补贴总金额为6!

36&+%!##

#

,"!(#,

#

)

#"% +#$

&+

"

)

##+$$

#

,

#1

)

!

3当#&$ 时!6最大 &

#1

)

&)!*!

即
)

型设备投资 2 万元!

(

型设备投资 $ 万元!可获

最大补贴 )!* 万元!

!" "#(

#"!! >&?@*

探究!第##页"

"!重合!

#!这两个圆重合!用一根大头针穿过这两个圆的圆心!

让硬纸板保持不动!让白纸绕圆心旋转任意角度!两

个圆仍然重合!

这体现圆具有旋转不变性!无论绕圆心旋转多少度总

能与原来图形重合!即圆是旋转对称图形!特别地!圆

是中心对称图形!圆心是它的对称中心!

说一说!第#&页"

!!在白纸的圆上画任意一条直径!把白纸沿着这条直

径所在的直线折叠!圆的两部分互相重合!

这体现圆具有轴对称性!任意一条直径所在的直线

都是圆的对称轴!

圆具有这种对称性的理由是垂直于弦的直径平分

这条弦!

议一议!第#&页"

这是因为车轮上的任意点到轴的距离处处相等!利

用圆的半径处处相等的原理!

#练习$!第#+页"

"!#"$对%

##$不对!经过圆心的弦是直径%

#$$对%

#'$对!

#!#"$圆内%##$圆上%#$$圆外!

#习题("!$!第#+页"

(组

"!-.是直径!3-!3.!3$是半径!-.!$4为弦!

#!#"$对%

##$对%

#$$不对!过圆心的线段不一定是弦%

#'$对%

#)$不对!弦不一定过圆心!只有直径过圆心!

$!5-4&

"

#

-.&#!) 78-' 78!3点4在圆内!

连结-5!在;<

%

-5$中!-5/-$!3点5在圆外!

5-$&' 78!3点$在圆上!

)组

'!已知"如图 $!在矩形-.$4中!对角线 -$+.4相交于

3点!求证"点-+.+$+4在以3为圆心的圆上!

图 $

证明"在矩形-.$4中!3-&3.&3$&34&

"

#

-$&

"

#

.4!

3点-+.+$+4在以3为圆心!3-为半径的圆上!

#"#! >ABC>DB

议一议!第#,页"

在同一个圆中!如果弧相等!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

那么它们所对的圆心
&



!

"

#

$

%

&

角相等!所对的弦相等=其道理是由于圆是旋转对称图

形!因此可以绕圆心旋转!使两等弧完全重合!并由此得

出这两条弧所对的弦也完全重合!所对的圆心角也完全

重合!即同一个圆中!等弧对等弦对等圆心角!

在同一个圆中!如果弦相等!那么它们所对的圆心

角相等!所对的弧也相等!这是因为圆是旋转对称图形!

当旋转到两等弦完全重合时!这两条弦所对的弧以及圆

心角也会完全重合!即在同一个圆中!等弦对等弧对等

圆心角!

#练习$!第#,页"

"!5

)

-.&

)

$4!3

&

$34&

&

-3.&'%;!

#!5

)

.$&

)

$4&

)

45!3

&

.3$&

&

$34&

&

435&

"

$

&

.35&

"

$

.# "*%;+(%;$ &'%;!3

&

$35&

&

$34,

&

435&*%;!

#练习$!第&(页"

"!题图#"$##$中是圆周角!题图#$$#'$中不是圆周角!

因为顶点不在圆上!

#!5

)

.$&

)

.$!3

&

$4.&

&

$-.&#);!

5

)

-4&

)

-4!3

&

-$4&

&

-.4&1);!

$!5-$

'

3.!3

&

-&

&

.&#);!

5

)

.$&

)

.$!3

&

.3$&#

&

-&)%;!

#练习$!第&&页"

"!5-.是直径!3

&

$&

&

4&1%;!

在;<

%

-.$和;<

%

-.4中!-.&-.!-$&-4!

3;<

%

-.$ ;<

%

-.4#>?$!3.$&.4!

#!利用)1%;的圆周角所对的弦为直径*!即画一个 1%;的圆

周角
&

-$.交圆于-+.两点!连结-.!取-.的中点3!

5

&

-$.&1%;!3-.为直径!又53为中点!33为

圆心!

$!5四边形-.$4内接于
(

3!

3

&

-,

&

.$4&"*%;!

而
&

.$4,

&

4$5&"*%;!3

&

-&

&

4$5&*);!

#习题("($!第&+页"

(组

"!相等!理由如下"

5

)

-$&

)

.4!3

)

-$,

)

.$&

)

.4,

)

.$!3

)

-.&

)

$4!3-.&

$4!

#!5

)

-$&

)

.$!3

&

-3$&

&

.3$!53-&3.!

331&3<!

在
%

13$和
%

<3$中!31&3<!

&

13$&

&

<3$!

3$&3$!3

%

13$

%

<3$!31$&<$!

$!在优弧

)

-.上取一点 4!连结 -4+.4!5

&

-4.&

"

#

&

-3.&"%%;.

"

#

&)%;!且
&

-$.,

&

-4.&

"*%;!3

&

-$.&"*%;+)%;&"$%;!

'!在
(

3中!

&

-是

)

.$所对的圆周角!且
&

-&2#;!

又
&

.3$是

)

.$所对的圆心角!3

&

.3$&#

&

-&

"'';!

又.3&$3!3

&

3.$&

"*%;+"'';

#

&"*;!

)!5

&

$,

&

.&

&

.74!3

&

.&2%;+'%;&$%;!

5

)

-$&

)

-$!3

&

-4$&

&

.&$%;!

(!根据直径所对的圆周角是直角#半圆周角是直角$!放

上曲尺看看直角顶点是否在圆弧上!

2!略!

)组

*!5

)

-$&

)
-$!3

&

-.$&

&

-/$&(%;!5

)

.$&

)

.$!3

&

.-$&

&

./$&(%;!3

&

-.$&

&

.-$&(%;!

3

%

-.$为等边三角形!

1!连结$4!5

)

-$&

)
-$!3

&

4&

&

.&

"

#

&

4-$!

5-4是直径!3

&

-$4&1%;!3

&

4&$%;!

&

4-$&

(%;!

3-$&

"

#

-4&$ .

"

#

&

$

#

#78$!

"%!连结 -.!5四边形 -.5$内接于
(

3

"

!3

&

.-$,

&

5&"*%;!5四边形-.74内接于
(

3

#

!3

&

.-4,

&

7&"*%;!又5

&

.-$,

&

.-4&"*%;!3

&

5&

&

.-4!

&

7&

&

.-$!3

&

5,

&

7&"*%;!3$5

'

47!

$ #"%! EF2G

#练习$!第&,页"

5-.为直径!

3

&

-$.&1%;!

3.$& -.

#

+-$槡
#

&( 78!

534

)

.$!3为圆心!

3.4&

"

#

.$&$ 78!

#习题(")$!第+-页"

(组

"!如图 '!过点 3作 3$

)

-.!交 -.于点 $!由题意!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

得
'



'

(

)

*

%

+

,

-

.

/

0

4@&'% 78!3.&#) 78!则 .$&

"

#

-.&#% 78!则在

;<

%

.3$中!3$& 3.

#

+.$槡
#

& #)

#

+#%槡
#

&")#78$!

图 '

所以水面深度为 #) +") &"%#78$!

即水的最大深度为 "% 78!

#!证明"过3作35

)

-.于5!

由垂径定理可知!-5&5.!

53$&34!35

)

-.于5!

35$&54!

3-5+5$&5.+54!即-$&.4!

$!解"5跨度为 $2!' 8!3跨度的一半为 "*!2 8#直径

垂直于弦并平分弦$!

设桥拱半径为#!由题意可得#

#

&"*!2

#

,##+2!#$

#

!

解得#

"

#2!1!

所以桥拱半径是 #2!1 8!

)组

'!过3作34

)

-.于4!

53为圆心!3-4&4.&

"

#

-.&#!

53.

#

&34

#

,4.

#

!3$

#

&34

#

,4$

#

!

33$

#

+3.

#

&34

#

,4$

#

+#34

#

,4.

#

$

&4$

#

+4.

#

&#4.,.$$

#

+4.

#

&## ,"$

#

+#

#

&)!

3"圆环 &

!

0

#

+

!

%

#

&

!

#0

#

+%

#

$ &

!

#3$

#

+3.

#

$ &

)

!

!

)!能!连结-.!作-.的垂直平分线交

)

-.于 $!

)

-$&

)

$.!

理由略!

#"&! H,-./0I>

#练习$!第+)页"

"!作任意两边的垂直平分线相交于一点!这点为外接圆

的圆心#图略$!

#!在没有破损的圆弧上取三点!过此三点作外接圆即可

#图略$!

#习题("#$!第+)页"

(组

"!方法一"在内圆上作两条不平行的弦!分别作两条弦

的垂直平分线交于一点!即为圆心!

方法二"在外圆上作两条不平行的弦!分别作两条弦

的垂直平分线交于一点!即为圆心!

#!

&

-3.&#

&

$&# .#"*%;+2%;+)%;$ &"#%;!

)组

$!%&

槡$

#

'&

#

$

&

槡$

$

'!

'!钝角三角形的外心在三角形外!直角三角形的外心在

斜边上!且为斜边中点#图略$!

#"'! J.)>&KLM;

观察!第+#页"

观察到地平线与太阳从相交到相切!最后相离!

观察!第++页"

工人用砂轮磨一把刀!火花是顺着圆的切线方向飞

出去的!

说一说!第*-页"

/-和/.是
(

3的切线!理由如下"

连3-后!3-+3/是直角三角形的两直角边!所以

&

3-/&1%;!又点-在圆上!3点为圆心!

3-为半径!故 /-为
(

3的切线!同理 /.也为
(

3

的切线!

议一议!第*(页"

剪下的这个圆应与三角形三边都相切!

#练习$!第+&页"

"!=

"

+=

#

+=

$

与
(

3的位置关系分别是相离+相交+相切!

#!5

(

3的直径为 "* 78!3

(

3的半径为 1 78!

3直线=与
(

3的位置关系是相切!

#练习$!第+*页"

"!#"$不一定!如图 )!直线$4垂直半径3-于3!但$4

不是
(

3的切线!

##$不一定!如图 (!直线 $4经过半径 3-的外端 -!

但$4不是
(

3的切线!

图 )

!!!

图 (

#!连结3$!

53-&3.!-$&.$!3$&3$!

3

%

-3$

%

.3$!3

&

-$3&

&

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

.$3!

(



!

"

#

$

%

&

又5

&

-$3,

&

.$3&"*%;!3

&

-$3&

&

.$3&1%;!

即3$

)

-.!

3直线-.是圆3的切线!

#练习$!第+,页"

"!连结3-!3.!3$!5-.是小圆的切线!$是切点!

33$

)

-.!又3-&3.!3-$&.$!3$是线段 -.的

中点!

#!5-.为直径!

3.4

)

-4!

5-4&4$!

3-.&.$!

3

&

-.4&

"

#

&

-.$#等腰三角形三线合一$!

5.$为切线!3

&

-.$&1%;!

3

&

-.4&1%;.

"

#

&');!

#练习$!第*(页"

"!周长&$4,-4,-.,.$

&#43,-4,-5,5.,.$

&#43,#-5,#5.

&#43,#-.&"'!

#!在;<

%

-/3中!9AB

&

-3/&

-/

3/

&

#槡$

'

&

槡$

#

!

3

&

-3/&(%;!3

&

-3.&#

&

-3/&"#%;!

#练习$!第*#页"

"!作两内角的角平分线相交于一点 3!此点 3为圆心!

过3作35

)

.$于5!35即为半径!以 3为圆心!35

为半径的
(

3即为
%

-.$的内切圆!如图 2!

图 2

!!!!

图 *

#!5

&

-&2';!

&

.&'2;!

3

&

$&"*%;+2';+'2;&)1;!

而
&

537,

&

$&"*%;!

3

&

537&"*%;+

&

$&"#";!

$!如图 *!设3是等边
%

-.$的内心!连结 3.!作 34

)

.$于4!3

&

3.4&$%;!

在;<

%

.34中!.4&

'

#

!

<CB

&

3.4&

34

.4

!

334&.4&<CB

&

3.4&

'

#

.

槡$

$

&

槡$

(

'!

即内切圆的半径是槡
$

(

'!

#习题("&$!第*&页"

"!#"$有两个公共点!因为
(

3与直线=相交!

##$有一个公共点!因为
(

3与直线=相切!

#$$没有公共点!因为
(

3与直线=相离!

#!5-.为
(

3的直径!3

&

$&1%;!

3

&

-,

&

-.$&1%;!又5

&

$.1&

&

-!

3

&

$.1,

&

-.$&1%;!即1<

)

-.!

31<为
(

3的切线!

$!连结.$!5

&

.3$&(%;!3.&3$!

33.&.$&3$!而3$&$-!

3.$&3$&$-&

"

#

3-!3

&

3.-&1%;!

3-.是
(

3的切线!

'!5.$为
(

3的切线!

3

&

$.3&1%;!5

&

-.$&2%;!3

&

3.-&1%;+2%;&

#%;!

5-3&3.!3

&

-&

&

3.-&#%;!

$

)!连结3-!5-/为
(

3的切线!33-

)

-/!

在;<

%

-3/中!3-&

"

#

3/!3

&

-/3&$%;!-/&

3/&7D9$%;&

槡$

#

.( &$ 槡$#78$!3两条切线的夹

角为$%;.# &(%;!切线长-/&./&$槡$78!

$

(!5-4&-7!.5&.4!$5&$7!

3.4,$7&.5,$5&.$!

3-7&

"

#

#-7,-4$ &

"

#

#-.,-$+.4+$7$ &

"

#

#-.,-$+.$$ &

"

#

.#1 ,) +($ &'!

即-7&'!

图 1

2!已知"如图 1!在
%

-.$中!-.&

-$!

(

3是
%

-.$的内切圆!且与

.$边相切于点4!

求证".4&4$!

证明"5在
%

-.$中!-.&-$!

(

3是
%

-.$的内切圆!且与边

.$相切于点4!

3-4是
%

-.$的角平分线!3.4&4$!

*!连结3-+3.+3$!
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)组

1!略!

"%!#"$已知"如图 "%!=

"

和=

#

是
(

3的两条切线!-+.是

切点!且=

"

'

=

#

!

求证"-.是
(

3的直径!

证明"连结-3!并延长交=

#

于点.>!

5=

"

是
(

3的切线!-是切点!33-

)

=

"

!又5=

"

'

=

#

!

3-.>

)

=

#

!即3.>

)

=

#

!

又5=

#

切
(

3于点.!连结3.!则3.

)

=

#

!3点.>和

.重合!3-.是
(

3的直径!

图 "%

!!!

图 ""

##$解"如图 "" 所示!

$

""!#"$5-/+./+45都是
(

3的切线!

3/-&/.&'78!4$&4-!5$&5.!

3

%

/45的周长&/4,/5,45&/4,4$,/5,

5$&#/4,4-$ ,#/5,5.$ &/-,/.&#/-&

*78!

##$5

&

-45&

&

/,

&

/54!

&

.54&

&

/,

&

/45!

3

&

-45,

&

.54 &

&

/,#

&

/,

&

/54 ,

&

/45$ &

&

/,"*%;&"*%;,'%;&##%;!

3

&

435&"*%;+

&

34$+

&

35$

&"*%;+

"

#

&

-45+

"

#

&

.54

&"*%;+

"

#

#

&

-45,

&

.54$

&"*%;+

"

#

.##%;&2%;!

即
&

435&2%;!

#"(! NO)PQRS

动脑筋!第**页"

能求出

)

-.的长度!因为半径为%的圆的周长为 #

!

%!

而一个圆的圆心角为 $(%;!因此!";的圆心角所对的弧

长为
"

$(%

&#

!

%&

!

%

"*%

!从而 ?;的圆心角所对的弧长为=&

?

!

%

"*%

!若线段3-的长%&") 8!则

)

-.的长度=&

"#%

!

.")

"*%

&

"%

!"

$"!'#8$!

#练习$!第*'页"

"!3-&3.&$!# 78!由弧长 公式得弧长 =&

#$(% +*$$

!

.$!#

"*%

"

'!1

!

#78$!所以内轮廓线的圆

弧的长度约为 '!1

!

78!

#!由题意!知

#-3,

*%

!

&-3

"*%

&$'!

解得-3

"

"%!%!

3半径3-长约为 "%!%8!

#练习$!第'-页"

"!作 31

)

-.于 1!则 -1&

"

#

-.&槡$78!&-31&

(%;!在;<

%

-31中!3-&

-1

9AB(%;

&#!

3"扇形 &

"#%

!

&#

#

$(%

&

'

!

$

#78

#

$!

#!绿色部分的面积 " &

"*%

!

&"

#

$(%

&

!

#

!

$!" &

!

&

#%( )
#

#

+

"

'

!

& 槡#&
#%( )
#

#

&"%%

!

+)%

!

&)%

!

#78

#

$!

#习题("+$!第'!页"

(组

"!5=&

?

!

%

"*%

!3? &

"*%=

!

%

"

"*% .'!)

$!"' .$

"

*(!即这条弧所对

的圆心角的度数为 *(;!

#!#"$设半径为%78!

3

"'%

!

%

"*%

,(%&##*!解得%

"

#2!%!

3扇形玻璃的半径为 #2!%78!

##$" &

"'%

!

&%

#

$(%

"

*1%!##78

#

$!

$!略!

)组

'!#"$作31

)

-.于1!交

)

-.于点<!

则-1&

"

#

-.&"(#8$!

在;<

%

-31中!9AB

&
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3

&

-31

"

)$!";!

3拱形的弧长=

"

)$!" .# .$!"' .#%

"*%

"

$2!"#8$!

##$"扇形3-.

&

"

#

=%

"

"

#

.$2!" .#% &$2"!%#8

#

$!

)!" &

!

&%

#

&

!

#78

#

$!

(!#"$设
&

4-5&?;!

3

?

!

&#

"*%

&

#

!

$

!解得 ? &(%!

3

&

4-5&(%;!

##$" &-.&-4+"扇形-54

&

槡$

#

-4

#

+

(%

!

&#

#

$(%

&#槡$ +

#

!

$

!

#")! TUVQ)>

#练习$!第'&页"

"!#"$

"

作任意直径.5!作直径89!使89

)

.5!

#

依次

连结.8!85!59!9.!则四边形 .859就是所求作的

(

3的内接正方形!

##$

"

作
(

3的任意直径 .5!分别以 .!5为圆心!以

3.为半径作弧!与
(

3分别相交于点 -!$和 7!4!

#

依次连结 -.! .$! $4! 45! 57! 7-!则六边形

-.$457就是所求作的
(

3的内接正六边形!

#!略!

#习题("*$!第'+页"

(组

"!作图略!边长为 $槡$78!

#!连结3.!周长为 (%!面积为槡
$

'

%

#

&( &

$槡$

#

%

#

!

)组

$!略!

'!#"$#78!!##$剪去边长为 #78的三个等边三角形!

#复习题($!第''页"

(组

"!#"$ .!##$

*

!#$$ .!#'$ .

#!$ 台!

$!略!

$

'!过3作3$

)

-.交-.于4!交

)

-.于$!连结3-!

3-.&#-4&# '

#

+#槡
#

&'槡$!

)!5

%

-.$为直角三角形!

3斜边为外接圆直径!

3外接圆半径%& (

#

,*槡
#

.

"

#

&)#78$!

(!#"$证明"连结3-!

5.$为直径!3

&

.-$&1%;!

5-.&-4!3

&

.&

&

4&$%;!

3

&

3$-&(%;!

53-&3$!3

&

3-$&

&

3$-&(%;!3

&

4-$&

&

3$-+

&

4&$%;!

!3

&

3-4&

&

3-$,

&

4-$&1%;!

3-4是
(

3的切线!

##$

)

-$的长为
(%

!

&%

"*%

&

#

!

$

!

2!略!

$

*!5

(

3内切于
%

-.$!

3-4&-5!.4&.7!$5&$7!

3-4,.4,$7&-5,.7,$5!

即#-4,.4$ ,$7&#-5,$5$ ,.7!

3-.,$7&-$,.7!

1!

)

-.的长为
1%&

!

&槡)

"*%

&

槡)!
#

!

"扇形3-.

&

"

'

!

&#槡)$
#

&

)

!

'

!

"%!略!

)组

""!全等!理由如下"

5-.&$4!3

)

-.&

)

$4!

3

)

-.,

)

.$&

)

.$,

)

$4!即

)

-$&

)

.4!

3-$&.4!在
%

-.$和
%

4$.中!-.&4$!.$&

$.!-$&4.!3

%

-.$

%

4$.!

$

"#!

(

3的半径为 )!

#解析$!过点 3作 57

)

-.交 -.于 5!交 $4于

7!

"$!连结34!5.$为切线!-.为直径!3

&

3.$&1%;!

5-4

'

3$!3

&

-&

&

.3$!

&

-43&

&

43$!

53-&34!3

&

-43&

&

-!

3

&

43$&

&

.3$!534&3.!3$&3$!

3

%

34$

%

3.$#E4E$!

3

&

34$&

&

3.$&1%;!34$是
(

3的切线!

"'!

)

.-4的长度为 "*

!

&

"%% .#

$(%

&"%

!

!

")!拴在.处!"最大 &

#2%&

!

&'

#

$(%
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!
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#
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"(!如图 "#!5.$&'!$-&+!-.&,!.4为直径
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)

*

%

+

,

-

.

/

0

3

&

.$4&1%;!又5

&

.-$&

&

.4$!

图 "#

3

'

9AB -

&

.$

.$

.4

&.$&

.4

.$

&.4&#0!

同理延长-3交圆于 1!连结 .1+$1!

+

9AB .

&

-$

-$

-1

&

-$&

-1

-$

&-1&#0!

,

9AB $

&

-.

-.

-1

&-.&

-1

-.

&-1&#0!

3

'

9AB -

&

+

9AB .

&

,

9AB $

&#0!

"2!设向后挪动 #78! 由题意! 得
#

!

&#*% ,"%$

*

&

#

!

#*% ,"% ,#$

"%

!解得#&##!)!

3每人应向后挪动 ##!)78!

!# "#)*+,-

%"!! WX

动脑筋!第,*页"

#"$-.&-

"

.

"

##$-./-

"

.

"

#$$-

"

与.

"

重合

#练习$!第,'页"

"!#"$短!##$长

#!白天某一时刻!树在地面上的影子是平行投影%晚上

站在路灯下的人的影子是中心投影!

$!

图 "$

#习题)"!$!第,,页"

(组

"!圆%不是圆盘形状!是椭圆!

#!左边一张是中午!右边一张是下午!

$!如图 "'!#.5是-.的影子!47是$4的影子$

图 "'

'!#"$

图 ")

##$

!图 "(

#$$

图 "2

)组

)!@!#解析$* F

#

)

&#%#78$!

(!前+后+左+右每个面的正投影是线段!上+下每个面的

正投影都是矩形!

%"#! JYZC>[&\R]^'

#练习$!第!-)页"

"!4

#!侧面展开图如图 "*!面积为 "*!

图 "*

$!53-&3/&3.&%!

3/-&/.&槡#%!

3"侧 &#

!

%&槡#%&
"

#

&槡#!%
#

!

"表 &#

!

%&槡#%&
"

#

,

!

%

#

&#槡# ,"$

!

%

#

!

!
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#习题)"($!第!-#页"

(组

"!#"$如图 "1!#单位"78$

图 "1

##$"侧 &#( .# ,"# .#$ .#% &2#%#78

#

$!

"表 &"侧 ,#"底 &2#% ,# .( ."# &*('#78

#

$!

#!底面边长变为原来的 # 倍!则底面周长为原来的 #

倍!当高不变时!侧面积变为原来的 # 倍!即 "侧 &

)%%78

#

!

$!设母线长为=78!由题意得

#'%

!

&=

"*%

&#

!

&(!解得=&1!

3母线长为 178!

'!"侧 &

"

#

.#

!

&) ."% &)%

!

#78

#

$!

)组

)!解""表 &# .( .$ ,# .( .

"

#

.# .槡$ &$( ,"#槡$!

@&# .槡$ .

"

#

.( .$ &"*槡$!

(!以-

'

纸的长为底面周长!

2!如图 #%!

图 #%

%"%! /_'

议一议!第!-&页"

物体的形状可能是球!也可能是圆柱!也可能是

圆锥!

#练习$!第!!-页"

"!#"$如图 #" 所示!

图 #"

!!!!

图 ##

##$如图 ##!

#!如图 #$!

图 #$

#习题)")$!第!!!页"

(组

"!如图 #'!

图 #'

#!G!$!G

'!如图 #)!生活中的水管像这种几何体!

图 #)

!
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*

%

+

,

-

.

/

0

)组

)!如图 #( 所示!

!!!

图 #(

(!略!

2!由图可知是一个五棱柱!

#复习题)$!第!!&页"

(组

"!#"$是!!##$是!在同一条直线上的点!它们的像仍

在一条直线上!

#!设投影的半径为%8!

3

"!# F#

%

&

$ +"

$

!解得%&%!1!

3"投影 &

!

%

#

"

#!)'8

#

!

$!#"$"表 &*

#

,#* F'$

#

.# &2#!

@&#* F'$

#

.* &$#!

##$解"设母线长为=78!由题意!得

"#%

!

=

"*%

&#

!

.$!解得=&1!

3"侧 &=&

!

&$ &#2

!

!

'!@

)!' 个小正方体!

(!"表 &

!

&"

#

,

"

#

&$&#

!

&'

!

!

图略!#提示"侧面展开图是半径为 $ 的扇形$

2!略!

)组

*!5

"!(

-.

&

$

$ ,.4

!

"!(

-.

&

'

$ ,' ,.4

{
!

3-.&(!'8!.4&18!即路灯杆-.的高为 (!'8!

1!#"$三棱柱!

##$展开图如图 #2!

图 #2

"表 &

"%

9AB(%;

.$ .) ,

"%

9AB(%;

."% .

"

#

.# &

)%%槡$

$

!

*组

"%!#"$根据正四棱柱的展开图#如图 #* 所示!单位"

78$!较短的路程 "有两种"

"

" & '

#

,#' ,($槡
#

&槡""( &# 槡#1 78%

#

" & (

#

,#' ,'$槡
#

&槡"%% &"% 78!

!

图 #*

故选择路径
#

!#提示"当长+宽+高都不相等时!有三种情

况$

##$根据圆锥的侧面展开图可知!最短径为沿侧面展

开图中直线-->爬行!

图 #1

!$ "#./

&"!! `abc)de*

#练习$!第!(-页"

#"$随机事件!##$不可能事件!#$$必然事件

#练习$!第!((页"

"!#"$
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指向白色区域的可能性大
!$
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##$两人获胜的可能性相同

#!抽到红桃的可能性最大!抽到方片的可能性最小!

#习题#"!$!第!((页"

(组

"!必然事件有##$%不可能事件有#'$%随机事件有#"$!

#$$!#)$!#($!

#!#"$-与.的可能性相同!##$-的可能性大于 .的可

能性!

$!都有道理!

)组

'!甲投中的可能性较大!但他不一定能赢!

)!#"$不一样!取出黄球的可能性最大!其次是红球!取

出绿球的可能性最小!

##$拿出一个黄球!放入一个绿球!

(!不公平!一正一反的可能最大!同为正面与同为反面

的可能性相同!
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#!/#点在第四象限$ &
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$!列表略!/&
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'!#"$

图 $#

##$"!#左!左$!#!#左!右$!#右!左$!"!#右!

右$

#$$
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)!/#-面朝上$ &
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图 $'

##$/&
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做一做!第!)&页"

)开口朝上*和)开口不朝上*的可能性不一样!出

现)开口朝上* #瓶盖头重那头贴在地面上的可能性大

些$!

#练习$!第!)'页"

表格略!

#"$/&

"

#

!

##$大约 "#% 次!

#习题#")$!第!)'页"

(组

"!#"$/&%!2#!

##$#% .%!2#

"

"'#次$

3估计得分为 $ ."' &'##分$!

#!明天下雨的可能性为 "%!!但不能说明没有雨!即不

能说不需要带雨具!

$!#"$分别为 %!1!%!1)!%!**!%!1"!%!*1!%!1%#!

##$/&%!1%!

'!填表略!/#正!正$ &

"

'

!/#正!反$ &

"

'

!/#反!正$ &

"

'

!/#反!反$ &

"

'

!

)组

)!中奖的可能性为
"

"%%%

!但买 " %%% 张不一定中奖!

(!#"$ +'H%##$频率&%!2%%#$$/&%!2%!

#复习题#$!第!#(页"

(组

"!必然事件有#$$!不可能事件有#'$!随机事件有#"$+

##$+#)$!

#!#"$可能%##$正品可能性大%#$$)正品数量多*这一

事件的可能性大!
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)
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)
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'!/&
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)!略!

(!/&%!1)%!

)组

2!#"$抽到编号是 $ 的倍数有 $!(!1 三种情况!/&

$

"%

!

##$抽到编号是 ) 的倍数有 )!"% 两种情况!/&

"

)

!

#$$没有编号既是 $ 的倍数!又是 ) 的倍数的情况!

/&%!

*!略!
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图 $)
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#$$公平!因为/#两正一反$ &/#两反一正$ &

$
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